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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP - Gestão 2023-2025, realizada no dia 16 de março de 
dois mil e vinte e três às 09:00horas, através da ferramenta de reuniões a 
distância "Google Meet", pelo link https://meet.google.com/vrn-jrex-
bja?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na reunião os 
Conselheiros que participaram da videoconferência, concordando com as 
deliberações propostas, conforme registro no livro de presença nº 04 de 
reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls.: 65 frente e 
verso, que assinam posteriormente esta ata. Justificaram as ausências os 
Conselheiros: Maria de Fátima da Silva - suplente. A reunião foi iniciada pelo 
Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fushini Camargo: estamos começando a 
nossa segunda reunião do Conselho. Diz que é um prazer estar conversando 
com vocês, agradece a presença de todos os presentes. Lê a pauta da reunião 
enviada para os Conselheiros e ouvintes por e-mail e pelo grupo de WhatsApp 
– CMAS – REUNIÕES: 01 – Deliberações:1.1 - 13ª Conferência Municipal 
de Assistência Social e Eixos Temáticos. (Deliberação sobre a 
necessidade de pré conferência nos territórios). 1.2 - Cancelamento da 
Inscrição da Associação SOS Cristão. 1.3 - Aprovar o aditamento de 10 
vagas para o Serviço De Acolhimento Institucional Para Idosos: sendo 05 
vagas para Associação União Beneficente Das Irmãs De São Vicente De 
Paulo De Gysegem - Lar Nossa Senhora Das Graças e 05 vagas para 
Cidade Vicentina Frederico Ozanam. 02 - Definir local da próxima reunião 
modalidade presencial. 03 - Apresentação do Serviço de Proteção Social 
Especial para Pessoas com Deficiência, Idosos e suas Famílias – 
Unidade: -  Centro Dia da Pessoa com Deficiência. 04 - Definir reunião da 
Comissão da Conferência. 05 - Informes 5.1 - Serviço de Proteção Social a 
Adolescentes em Cumprimento de Medida Socioeducativa de liberdade 
Assistida (LA) e de Prestação de Serviço à Comunidade (PSC). Iniciando a 
reunião foi incluído mais o item de pauta para deliberação: Aprovar a ata da 
reunião ordinária do dia 16 de fevereiro de 2023. O Presidente do CMAS 
Luiz Guilherme Fuschini Camargo explica que a atas foi encaminhada junto 
com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo assim questionados 
os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham algum apontamento 
de oposição a ata, não tendo manifestações em contrário a mesma foi 
aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. 
Seguindo para o item de pauta: 01 – Deliberações:1.1 - 13ª Conferência 
Municipal de Assistência Social e Eixos Temáticos. (Deliberação sobre a 
necessidade de pré conferência nos territórios).  O Presidente do CMAS 
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Luiz Guilherme Fushini Camargo: explica que a deliberação é para se 
manifestar através do voto com relação a realização de pré-conferências 
nos territórios.  Como é uma questão que a Conferência é bastante presente 
na política de assistência social e na política das diversas políticas:  saúde, na 
própria assistência.  Enfim o campo das conferências, é um campo que 
usualmente acabamos transitando. Então Conferência Municipal de Assistência 
Social, tem a atribuição de avaliar a situação da assistência social no 
nosso município e propor diferentes diretrizes para o aperfeiçoamento desse 
sistema. É um momento que olhamos para a política de assistência social do 
município e a partir desse olhar entender o que não está funcionando e definir 
novas propostas de trabalho. No caso das Conferências também são múltiplos 
os desafios para que se consolidem como esferas públicas democráticas, entre 
eles a necessidade de qualificar o debate e a formulação de propostas e 
deliberações, ainda, estimular a participação do público que é assistido da 
Política de Assistência Social É muito importante que a conferência esteja 
principalmente ocupada pela população que é assistida, pela população que 
é atendida. A conferência elabora propostas que irão servir tanto para o 
município de Jundiaí, quanto vão servir para o Governo do Estado de São 
Paulo e também para o Governo Federal. Nas Conferências revisita as 
propostas dos anos anteriores especialmente da conferência anterior e a 
partir elaborar novas propostas. Na Conferência Municipal vamos eleger 
alguns representantes chamados de Delegados que irão representar o 
Município nas conferências estaduais. Na Conferência Estadual será eleito 
representantes para a Conferência Federal. Falando sobre a importância da 
construção da pré-conferências nos territórios, permite que a população se 
apropria do tema, permite que a população possa desempenhar bem o seu 
papel dentro da Conferência e mais do que isso é o motivador para que a 
população atendida participe se apropriando da conferência, enquanto espaço 
de reivindicação, de apresentação de propostas e de construção da Política 
Municipal de Assistência Social.  A 13ª Conferência de Assistência Social terá 
como tema central: “Reconstrução do SUAS: O SUAS que temos e o SUAS 
que queremos”. Abordará 5(cinco) Eixos: I. EIXO 1 - FINANCIAMENTO: 
Financiamento e orçamento de natureza obrigatória, como instrumento para 
uma gestão de compromisso e responsabilidades dos entes federativos para 
garantia dos direitos socioassistenciais contemplando as especificidades 
regionais do país; II. EIXO 2 - CONTROLE SOCIAL: Qualificação e 
estruturação das instâncias de Controle Social com diretrizes democráticas e 
participativas; III. EIXO 3 – ARTICULAÇÃO ENTRE OS SEGMENTOS: Como 
potencializar a participação social no SUAS? IV. EIXO 4 – SERVIÇOS, 
PROGRAMAS E PROJETOS: Universalização do acesso e a integração das 
ofertas dos serviços e direitos no SUAS; e V. EIXO 5 – BENEFÍCIO E 
TRANSFERÊNCIA DE RENDA: A importância dos benefícios 
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socioassistenciais e o direito a garantia de renda como proteção social na 
reconfiguração do SUAS. Dentro de cada eixo que serão formuladas as 
propostas que serão levadas a plenária final da Conferência para votação.  
Entendemos que são temas complexos, como a própria estrutura 
da conferência é complexa. O Conselheiro Reinaldo Fernandes coloca que é 
imprescindível a realizações das pré-conferências, para que a população possa 
se empoderar. A respeito do funcionamento do SUAS, vemos que a população 
muitas vezes não conhece os seus direitos, que não conhece como funciona, é 
importante que a população se empodere para participar. A população em 
geral já vem com propostas. A Conselheira Anelise Alves de Lima diz que a 
experiência que tivemos com pré-conferência, eu acho que é fundamental, 
justamente para fortalecer, os usuários dos serviços no envolvimento, na 
participação, eu acho que é imprescindível a realização das pré-conferências, 
como também interessante a ideia de acontecer dentro dos CRAS. Após as 
demais explicações foi aprovada a realização da pré-conferências nos 
territórios e serviços. Passando para o item de pauta 1.2 - Cancelamento da 
Inscrição da Associação SOS Cristão. O senhor Presidente do CMAS Luiz 
Guilherme Fuschini Camargo explica que a Organização da Sociedade Civil 
tinha um termo de colaboração para serviço de acolhimento população em 
situação de rua e que na data de 31 de dezembro de 2022 houve o 
encerramento do serviço. Em 01 de março de 2023 recebemos da OSC a 
solicitação do cancelamento da inscrição no Conselho Municipal de Assistência 
Social – CMAS no município de Jundiaí. Após as explicações foi aprovado o 
referido cancelamento. Passando para o item de pauta 1.3 - Aprovar o 
aditamento de 10 vagas para o Serviço De Acolhimento Institucional Para 
Idosos: sendo 05 vagas para Associação União Beneficente Das Irmãs De 
São Vicente De Paulo De Gysegem - Lar Nossa Senhora Das Graças e 05 
vagas para Cidade Vicentina Frederico Ozanam. O senhor Presidente do 
CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo explica ser necessário realizar um 
aditamento no total de 10 vagas para o Serviço de Acolhimento Institucional 
para Idosos: sendo 05 vagas para Associação União Beneficente das Irmãs de 
São Vicente de Paulo de Gysegem - Lar Nossa Senhora das Graças e 05 
vagas para Cidade Vicentina Frederico Ozanam, pois ocorreu encerramento de 
contrato com a Casa de Repouso Sangrilla Ltda – ME. Colocado para votação 
foi aprovado pelos conselheiros presentes com direito a voto. Seguindo para o 
item de pauta 02 - Definir local da próxima reunião modalidade presencial. 
O senhor Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo, questiona 
onde poderia ser a reunião ordinária do mês de abril. A Conselheira Anelise 
Alves de Lima sugere ser no CRAS Nordeste (São Camilo), sugestão 
aprovada. Passando para o item de pauta 03 - Apresentação do Serviço de 
Proteção Social Especial para Pessoas com Deficiência, Idosos e suas 
Famílias – Unidade: -  Centro Dia da Pessoa com Deficiência Apresentado 
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pela Lilian, psicóloga do Centro Dia da Pessoa com Deficiência, diz estarem 
presentes: a Vanderleia que é Assistente Social e coordenadora e Daiane que 
Assistente Social e Administradora Financeira e o Lucas que fica no 
administrativo e no RH. Diz estarem na finalização do espaço. Coloca que o 
Centro Dia da Pessoa com Deficiência tem como atitude acolhedora as 
pessoas em situação que estejam com seus direitos violados ou em 
vulnerabilidade. O Centro Dia da Pessoa com Deficiência não tem o objetivo 
de ser terapêutico, é uma reinserção desta pessoa na sociedade, O Centro 
Dia e o CRES estão realizando busca ativa às famílias com pessoas, com 
familiares em situação de necessidades especiais. O norte do trabalho a ser 
desenvolvido é o fortalecimento de vínculos, mas antes do fortalecimento de 
vínculo será necessário o reconhecimento desses vínculos.  Para todo esse 
núcleo familiar porque a pessoa com necessidade especial demanda muita 
ajuda, muito trabalho e isso ao longo do tempo vai desgastando esses 
vínculos.  O Centro Dia da Pessoa com Deficiência terá o atendimento das 
7:30 às 17:30 e trabalharemos em dois turnos para os assistidos ou o 
turno integral.  O turno da manhã e conferência das 7:30 até o meio-dia mais 
ou até menos e depois da uma até às 17:30. Para o desenvolvimento do 
trabalho com 10 cuidadores, Cozinheira e auxiliar de cozinha, o auxiliar de 
limpeza, educador físico a nutricionista e fisioterapeuta. O Centro Dia da 
Pessoa com Deficiência fica na Rua Geralda Bertola Faca 399, Vila 
Hortolândia no mesmo prédio do Centro Comunitário da Vila Hortolândia. O 
Conselheiro Reinaldo Fernandes coloca: só um apontamento da 
Terminologia: que não são pessoas com necessidades especiais são pessoas 
com deficiência e também não são necessidades especiais são e 
necessidades específicas. Continua falando que é uma demanda antiga do 
município pois as pessoas com deficiência não tinham esse espaço, refere-se 
que já foi gerente da Prefeitura de Jundiaí, na época também tinha toda essa 
demanda, estava tentando trazer para o Município um espaço como esse. 
Finalmente é uma vitória para pessoas com deficiência. Seguindo para o item 
de pauta 04 - Definir reunião da Comissão da Conferência. O Presidente do 
CMAS Luiz Guilherme Fuschini de Camargo coloca da importância de começar 
se reunir para definir os passos para a realização da13ª Conferência Municipal 
de Assistência Social, coloca que deixará duas datas para a comissão decidir. 
Salienta que já tem um grupo do WhatsApp para comunicação. Passando para 
o item de pauta 05 - Informes 5.1 - Serviço de Proteção Social a 
Adolescentes em Cumprimento de Medida Socioeducativa de liberdade 
Assistida (LA) e de Prestação de Serviço à Comunidade (PSC). O 
Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini de Camargo coloca que foi 
inaugurado o serviço de medida socioeducativa, realizado pela Associação 
ALMATER, na inauguração contou com a presença de autoridades: Doutor 
Jefferson, Juiz da vara da infância e juventude; promotora da infância do 
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Ministério Público doutora Ana Beatriz, esteve presente representantes da 
Câmara Municipal e a senhora Gestora da Unidade de Assistência e 
Desenvolvimento Social Maria Brant. A matéria saiu no Jornal Tribuna de 
Jundiaí, segue link: https://tribunadejundiai.com.br/cidades/jundiai/servico-de-
medida-socioeducativa-para-adolescentes-conta-com-novo-espaco-em-
jundiai/. Diz ainda que esse serviço conta com 60 vagas para atender jovens, 
que estão em liberdade assistida e quanto em prestação de serviço 
comunidade. 5.2 – Informamos também ser necessário agendar para o dia 24 
de março uma reunião extraordinária, onde precisará ser deliberado verba do 
Governo Estadual, ampliação de vagas para os SAICAS, emenda parlamentar 
e aprovação da realização da 13ª Conferência Municipal. Nada havendo mais 
a tratar agradece a presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia 
Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a 
presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura do 
Presidente e demais Conselheiros participantes. 

 

 

Luiz Guilherme Fuschini Camargo 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
 
Amanda de Almeida __________________________________________ 

Ana Maia Gomes de Melo ______________________________________ 

Ana Paula dos Santos Pires ____________________________________ 

Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Andresa Carolina de Souza ____________________________________ 

Anelise Alves de Lima _________________________________________ 

Ariane de Lima Macedo _______________________________________ 

Bruno Moralles Vechiato _______________________________________ 
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Eda Aparecida Selicani Morikuni _________________________________ 

Gabriele Cristina Cipriano de Paiva ______________________________ 

Iorrane Cunha da Silva ________________________________________ 

Joyce Rodrigues da Mota Iole ___________________________________ 

Kelly Isabelly Godoy da Cruz ___________________________________ 

Marcia Aparecida de Oliveira ___________________________________ 

Maria Aparecida Francisca de Carvalho ___________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão _________________________________ 

Maria de Fátima da Silva _______________________________________ 

Maria Polli Mendes Pereira _____________________________________ 

Marina Gonçalves Neto ________________________________________ 

Natalia de Oliveira Pereira _____________________________________ 

Patricia Ribeiro Pierassi _______________________________________ 

Raquel Bellodi Crepaldi ________________________________________ 

Reinaldo Fernandes __________________________________________ 

Rodrigo Pierobon Rodrigues ____________________________________ 

Vanderlei Serigati ____________________________________________ 


